

诸位阁下，
尊敬的各位协调人，各位同事，
女士们，先生们：

非常荣幸今天代表塞尔维亚内政部长伊维察·达契奇先生、助理部长兼应急管理局局长 Luka Čaušić 先生，以及我本人参会并讲话。

首先，衷心感谢中国组织召开 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议。本场会议恰逢其时，具有重要意义。

现如今，气候变化、快速城市化进程、人口压力的影响日益凸显，全球自然灾害呈频发、强发态势。没有任何国家可以独善其身，也没有任何地区能够置身事外。

近年来，塞尔维亚遭受多起规模和强度不一的自然和人为灾害。严重洪水、大规模森林火灾、频繁的山体滑坡和持续干旱接连重创塞尔维亚与周边国家，这清楚地表明，制定并维护一种全面和协调的灾害防治方法至关重要。要想保护民众生命财产、环境、文化和历史遗产以及关键基础设施，就必须采取一种综合的前瞻性方法。

因此，塞尔维亚欢迎并大力支持“一带一路”倡议，以深化自然灾害防治和应急管理领域的国际合作。

2024 年，塞尔维亚提供的国际人道主义援助行动次数为前一年的两倍，向希腊、北马其顿、波斯尼亚和黑塞哥维那等邻国提供了 15 次国际人道主义援助，协助扑灭野火和开展灾后恢复工作。

2025年，塞尔维亚继续通过双边机制和欧盟民事保护机制提供多次援助，再次用行动证明了我们团结合作、相互支持、共度危机的承诺。

这些经验大大改进了塞尔维亚的国家灾害响应系统，增强了我们的行动能力和机构准备水平。然而，至关重要的是继续分享知识和最佳实践，并加大系统性投资力度，以全面支持灾害管理，包括人员培训和教育、设备现代化、提升防灾减灾能力，以及培养强大的防灾文化。与科学界合作，采用创新技术和将减灾原则纳入所有公共政策和发展战略也同样非常重要。

突发事件的发生频率和复杂性日益增加，其社会和经济影响对可持续发展构成日益严峻的挑战。这一现实要求我们重新评估保护、救援和减灾政策，以确保它们满足现代需求。

诸位阁下，

塞尔维亚不仅仅是“一带一路”倡议下的受助国或过境国，而是一个坚定的合作伙伴，我们期待与各方合力建造一个更安全、更连通、更有韧性的未来。我们以国家优先事项和对多边合作的坚定信念为指引，积极参与应急管理领域的国际合作。

在这一背景下，应急管理局大力支持在“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制框架下推进建设多边合作平台，以促进防灾、减灾、救灾行动、职业安全和应急响应方面的联合行动。这一倡议为应急管理领域的政策对话、相互学习、经验交流、技术转让和能力建设提供了绝佳机会。

最后，我在此重申，塞尔维亚感谢中国在组织召开这一重要对话方面发挥的领导作用，我们承诺继续深化在灾害风险管理各个领域的合作。

非常感谢。谢谢。